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Informace o škole:  
 

IČ: 708 77 645 

IZO: 107720191 

REDIZO: 600057453 

Zřizovatel školy:  Magistrát města České Budějovice,  

Náměstí Přemysla Otakara II 1/1, 370 92 České Budějovice 

Adresa školy:  Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka,  

   Rudolfovská 143, 370 01 Č. Budějovice 

 

Telefonní čísla:   ZŠ – 775 700 036, 775 700 037 

    Družina (ŠD) – 774 567 111 

    Jídelna (ŠJ) – 601 552 138 

    MŠ – 775 700 038 

E-mail:    zstgmcb@volny.cz, sborovna@zstgmasarykacb.cz 

    kuchyne@zstgmasarykacb.cz, ucetni@zstgmasarykacb.cz 

 

Webové stránky:   www.zstgmasarykacb.cz 
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Charakteristika školy 
 

 V tomto školním roce pracovala naše škola opět jako pětitřídní, na konci roku s 85 žáky z toho 

49 chlapci a 36 dívkami. Z celého počtu žáků bylo 10 uprchlíků z Ukrajiny. Ve dvou odděleních škol-

ní družiny bylo přihlášeno 60 žáků. 

 Škola je samostatným právním subjektem se součástmi: základní škola, mateřská škola, školní 

družina a školní jídelna. Ve škole je tělocvična, kterou využívá k výuce a pohybovým hrám škola, 

školní družina i mateřská škola. Je také využita pro mimoškolní činnost kroužků a dětských organiza-

cí. 

 Obory vzdělávání podle Klasifikace kmenových oborů vzdělání a Rámcové vzdělávací pro-

gramy jsou: 79-01-C/01 – Základní škola a 79-01-B/01 – Základní škola speciální. 

  

Školská rada má 3 členy – předsedkyni z řad pedagogů školy, členku jako zástupce rodičů a 

členku jako zástupce zřizovatele. Schází se pravidelně 2x za rok vždy v říjnu a červnu. 

  

Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy 
 

Naše škola měla k 30. 6. 2022 27 zaměstnanců. (3 z nich jsou na rodičovské dovolené) 

Pedagogičtí pracovníci: ředitel školy, 5 učitelek základní školy, 8 asistentek pedagoga, 3 vychova-

telky školní družiny a 4 učitelky mateřské školy.  

Nepedagogičtí pracovníci: školnice ZŠ, školnice MŠ, tři kuchařky včetně vedoucí školní jídelny a  

1 účetní a hospodářka.  

 

Údaje o výsledcích vzdělávání žáků, členění tříd a ročníků. 
 

Žáci zvládali předepsané učivo, učí se podle školního vzdělávacího programu „Máme k sobě blízko“ 

I. třída  třídní učitelka Mgr. Daniela Tlačbabová  

20 žáků – čtyři žáci přišli jako uprchlíci z Ukrajiny, dva z Ukrajiny z dřívější doby. Všichni 

žáci splnili učivo předepsané osnovami a postoupili do 2. ročníku.  

 

II. třída třídní učitelka Mgr. Hana Dillingerová 

20 žáků, dva žáci přišli jako uprchlíci z Ukrajiny, jeden z Ukrajiny z dřívější doby Všichni 

žáci splnili učivo 2. třídy a postupují do 3. ročníku. 

 

III. třída  třídní učitelka Mgr. Hana Vránová  

 14 žáků – dva žáci přišli jako uprchlíci z Ukrajiny, jeden z Ukrajiny z dřívější doby. Všich-

ni žáci splnili učivo 3. třídy a postupují do 4. ročníku. 

 

IV. třída třídní učitelka Mgr. Petra Řičánková  

11 žáků. Jeden žák z Ukrajiny z dřívější doby. Všichni splnili učivo 4. ročníku a postoupili 

do 5. ročníku. 

 

V. třída třídní učitelka Mgr. Eva Rauchová 

20 žáků – Všichni splnili učivo 5. ročníku a přestoupili do 6. ročníku jiných základních 

škol. 

 

 

 

Žáci 5. ročníku od září 2023 přecházejí na tyto školy: 

    ZŠ Nová - 3 žáci 

    CZŠ Rudolfovská. - 3 žáci 

    ZŠ Pohůrecká - 5 žáků 
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    ZŠ Rudolfov - 3 žáci 

 ZŠ Lišov - 1 žák 

 ZŠ, MŠ a PŠ Štítného - 1 žák 

 MŠ, ZŠ a PŠ T. Sviny - 1 žák 

 ZŠ J. Š. Baara - 1 žák 

 ZŠ E. Destinové - 1 žák 

 ZŠ Educanet - 1 žák 

 

 Při zápisu do první třídy podali přihlášku celkem 29 žáků. Z toho 3 žáci nastoupili po odkladu 

ŠD a rodiče 2 žáků požádali o odklad povinné školní docházky, 4 žáci po zápisu přestoupil1 na jinou 

školu. V rámci mimořádného zápisu uprchlíků z Ukrajiny neprojevili zájem žádné děti. Celkem je 

tedy v nové první třídě 23 žáků. 

 

Vyhodnocení naplňování cílů školního vzdělávacího programu 
 Školní vzdělávací program byl upraven v roce 2021 a od 1. 9. 2023 se budeme řídit zcela no-

vým ŠVP podle nového RVP. Cíle dosud platného ŠVP byly zcela naplněny a drobné nedostatky vze-

šlé z inspekční zprávy byly postupně v průběhu celého školního roku napraveny. 

 

Kontroly a inspekce 
V letošním školním roce, v měsíci říjnu, proběhla na naší škole kontrola České školní inspek-

ce. Kontrola nezjistila porušení právních předpisů. Mezi silné stránky školy patří například efektivní 

činnost školního poradenského pracoviště posilující kvalitu vzdělávání žáků se speciálními vzděláva-

cími potřebami, žáků s odlišným mateřským jazykem a žáků ze sociokulturně znevýhodněného pro-

středí. Naopak slabou stránkou jsou kvalita pedagogického profesního rozvoje v oblasti využívání 

širšího spektra metod a forem práce, slabé využívání nástrojů formativního hodnocení a nedostatečné 

sledování interních a externích nástrojů pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků v souvislosti s oče-

kávanými výstupy dle vzdělávacího programu. 

Jiné kontroly, či inspekce na naší škole neproběhly. 

  

Opravy a údržba 
 Vzhledem k velké investiční akci – „Snížení energetické náročnosti a půdní vestavba“ se vše 

podřídilo stavbě a z větších oprav bude v měsíci říjnu vyměněna podlaha v tělocvičně školy a oprave-

na výměníková stanice, kde bude vyměněn jeden z ventilů pro topení.  

 

 

Materiální vybavení školy 
Z materiálového vybavení byla zakoupena nová pračka na technické prádlo – mopy, hadry na 

podlahu a tabule a prachovky. Z Národního plánu obnovy byly pořízeny 4 tablety pro děti, 8 žákov-

ských notebooků, 3D tiskárna a 3D scaner.  

 

V celém zařízení je nyní 49 funkčních a používaných počítačů, z toho 17 notebooků v mobilní 

počítačové učebně, 15 notebooků pro učitele, asistentky a psychologa, 2 v kanceláři ředitele školy pro 

potřeby ředitele, 1 stolní počítač pro potřeby učitelů ve sborovně školy, jeden PC v knihovně školy, 1 

notebook pro účetní školy, 1 notebook v kanceláři vedoucí učitelky MŠ a 1 ve druhé třídě MŠ. Dále 

disponujeme 12 žákovskými tablety Lenovo, dvěma učitelskými tablety iPad 4 a 2019 a jedním doty-

kovým interaktivním panelem v MŠ 

Koordinátorem ICT a správcem mobilní počítačové učebny byl Mgr. Zdeněk Špaček.  

 Již několik let též podporujeme Zoopark Dvorec u Trhových Svinů, kde sponzorujeme vždy 

vybrané zvíře finančním obnosem a sušeným pečivem. Za to je nám udělena značka „Podporuji svou 

ZOO“ a u daného zvířete jsme uveřejněni jako jeho sponzoři. 
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 V roce 2022/2023 jsme v EVVO i nadále pokračovali v duchu ekoškoly. I nadále jsme připra-

vovali podklady pro projekt školní zahrady včetně ještě nehotové naučné stezky v parku za školou. 

Instalace informačních tabulí a průvodců po zahradě a stezce bude realizována až v době, kdy bude 

vybudován plot a zahrada bude tak chráněna před vandaly. 

 Všechny akce školy, průběh vzdělávání a všechny důležité informace pro rodiče, žáky a veřej-

nost jsou uveřejněny na našich internetových stránkách, které jsou již 12. rok v provozu. Připomínka-

mi a nápady uživatelů stránek se snažíme obohacovat a rozšiřovat jejich obsah. Vždy jsou rezervy a u 

internetových prezentací to platí zvlášť. Od roku 2015 má též prezentaci na sociální síti Facebook i 

školní družina.  

 

Učební plán 
 

 Žáci pracovali ve všech 5 ročnících podle Školního vzdělávacího programu „Máme k sobě 

blízko“. Učivo bylo splněno ve všech třídách podle tematických a časových plánů. Jako vždy byla 

věnována ve spolupráci s pedagogicko psychologickou poradnou a rodiči péče žákům s vývojovými 

poruchami. S žáky nadanými bylo probíráno i učivo rozšiřující. Anglickému jazyku se žáci 3., 4. a 5. 

ročníku učili tři hodiny týdně. 

 Na naší škole je i nadále určitý počet žáků ze sociokulturně znevýhodněného prostředí. 

Z těchto dětí některé vykazovaly problémy s pravidelnou docházkou do školy a s připraveností na 

školní vzdělávání. Tyto problematičtí žáci jsou řešeni s pomocí sociálního odboru Statutárního města 

České Budějovice a velmi vstřícnému postoji PPP, SPC a Městské charity, která zabezpečuje péči o 

romskou komunitu v přilehlých ubytovnách, ale i v jednotlivých domácnostech sociálně slabých ro-

din. I v tomto roce pracovalo školní poradenské pracoviště s psychologem, sociálním pedagogem a 

výchovným poradcem v osobě ředitele školy. Pro zajištění financování ŠPP čerpáme finanční pro-

středky do konce srpna 2023 ze „Šablon III“ a tak můžeme i nadále operativně řešit problémy dětí, 

pedagogů, ale i rodičů. Plat polovičního úvazku psychologa je do konce roku 2023 financován ze 

zdrojů MM a ze zdrojů OP JAK prostřednictvím pedagogicko psychologické poradny. 

Ve škole pracovalo celkem 7 asistentek pedagoga. Všechny asistentky byly a jsou výrazným 

obohacením práce pedagogů nejen na poli asistence, ale i výraznou pomocí při všech činnostech ško-

ly. Ve většině případů jsou to již naši stálí zaměstnanci a byli bychom rádi, aby to tak bylo i v bu-

doucnosti. 

 

Údaje o prevenci sociálně patologických jevů, rizikového chování a zajištění pod-

pory dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami, nadaných, mi-

mořádně nadaných a s nárokem na poskytování jazykové přípravy 
 

Ve školním roce 2022/2023 probíhala preventivní primární prevence podle Preventivního pro-

gramu školy v oblasti primární prevence rizikového chování. Byla orientována na práci s třídními ko-

lektivy (pozitivní třídní klima jako prevence šikany), na podporu začlenění ukrajinských žáků do tříd a 

vytvoření takového prostředí, které předchází rozvoji stresových poruch.  

Dále byla prevence cílena na problematiku bezpečného užívání online prostředí, prevenci kyberšika-

ny, kybergroomingu, prevenci skrytého záškoláctví a prevenci zneužívání nových typů návykových 

látek (nikotinové sáčky, kratom…). 

Součástí prevence byla i edukace žáků ve smyslu podpory zdravého životního stylu, výchova 

k odpovědnosti za své zdraví a zdraví ostatních, prevence úrazů a příprava na chování při mimořád-

ných událostech, stejně jako zvyšovaní odolnosti žáků vůči rizikovému chování. 

Celý program byl realizován ve spolupráci s metodičkou prevence, školní psycholožkou, sociální pe-

dagožkou a výchovným poradcem, vedením školy, učiteli, vychovateli ŠD a asistentkami pedagoga. 

Zainteresovaní pedagogové a pracovníci ŠPP průběžně sdíleli výsledky řešení krizových situací a rizi-

kového chování. Metodička prevence informovala o aktuálním vývoji legislativy a doporučeních 

v této oblasti. Pod vedením školní psycholožky byl v průběhu školního roku v každé třídě realizován 

program na podporu zdravého klima ve třídě, zlepšení komunikace mezi žáky a prevenci šikany. 
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V rámci soutěže Dobroděj roku pořádaného školní knihovnou byli žáci vedeni k prosociálnímu cho-

vání. 

 

Ve škole proběhly následující externí programy zaměřené na primární prevenci: 

Nebezpečí virtuální komunikace (PČR) – 4. -5. třída 

Preventivní program zaměřený na šikanu (PČR) – 4. -5. třída 

Intervenční program zaměřený na řešení šikany (PPP) – 4. třída (3x 2 hodiny) 

Program zaměřený na první pomoc (ČČK) – 4. třída 

Bezpečné chování v době letních prázdnin (PČR) – 2. třída 

Dopravní dopoledne s Policií ČR – všechny třídy   

 

Zajištění podpory žáků se speciálními vzdělávacími potřebami probíhalo zejména na základě 

doporučení ŠPZ, kde jsou individuálně nastavena podpůrná opatření (podpora asistenta pedagoga, 

úprava podmínek a metod vzdělávání, úprava výstupů vzdělávání, speciální pomůcky, IVP ap.). Ně-

kterým žákům byl nastaven plán pedagogické podpory, který je v kompetenci třídního učitele. Peda-

gogové přizpůsobovali obsah a metody výuky tak, aby respektovali individuální potřeby a možnosti 

žáků se SVP. Ve škole působí asistenti pedagoga, kteří pomáhali zdárnému průběhu vzdělávání těchto 

žáků. Třídní učitel i AP úzce spolupracovali s pracovníky ŠPP, ŠPZ i dalšími odborníky (např. logo-

ped, klinický psycholog, psychiatr, sociální pracovník, etoped). 

Žákům s poruchami řeči byla ve škole poskytována dle dohody s rodiči a ve spolupráci 

s klinickým logopedem péče logopedického asistenta. Škola i v tomto školním roce byla zapojena do 

projektu Obědy pro děti společnosti Women for women, díky kterému se mohou ve školní jídelně 

stravovat žáci za sociálně slabého prostředí. 

Momentálně ve škole není žádný mimořádně nadaný žák, který by měl nastavená podpůrná 

opatření ŠPZ. S nadanými žáky, kteří byli identifikováni v rámci pedagogické diagnostiky, pedagogo-

vé pracovali např. formou obohacování vzdělávacího obsahu, využívání potenciálu žáka ve prospěch 

celé třídy (v rámci skupinové a kooperativní výuky), zadávání specifických úkolů apod. Žáci měli k 

dispozici speciální učebnice a pomůcky nebo IT vybavení. Učitelé dle možností pomáhali při přípravě 

a účasti na soutěžích v oblasti, ve které žák vyniká. 

 

Škola není školou určenou pro bezplatnou jazykovou přípravu žáků cizinců. Poskytování jazy-

kové přípravy těchto žáků probíhalo v rámci 1. stupně podpůrných opatření formou pedagogické in-

tervence přímo ve škole. Dvěma žákům byla doporučena ŠPZ jazyková podpora v rámci podpůrných 

opatření 2. a 3. stupně.  

 

Údaje o mimoškolních aktivitách: 
  

 Školní družina pracovala ve dvou odděleních pod vedením dvou vychovatelek s provozní do-

bou 6,00 – 17,00 hod. Její činnost se soustředila na sportovní aktivity v přírodě i v tělocvičně a na 

odpočinkové zábavy – různé hry a soutěže. Děti si denně hrály na čerstvém vzduchu, což se jistě příz-

nivě odrazilo na jejich zdravotním stavu. Některé děti se ve ŠD připravovaly na vyučování. V tomto 

roce vzhledem k uzavření škol zorganizovaly vychovatelky ŠD pro děti jen několik akcí – viz příloha 

č. 2 VZ. 

 

 Tento školní rok pracovaly ve škole kroužky keramiky, hudebně dramatický kroužek, pohybo-

vé hry, šikovné ruce a anglický jazyk pro 1. třídu. Mimo tyto zájmové útvary pracovaly též paní uči-

telky s cizinci – výuka českého jazyka a s dětmi s podpůrnými opatřeními v rámci pedagogické inter-

vence. Třídní učitelka 5. třídy se věnovala zájemcům o víceletá gymnázia a vedla kroužek přípravy na 

přijímací zkoušky. Dále probíhalo doučování dětí z Národního plánu obnovy, kterému se věnovaly jak 

učitelky, tak asistentky pedagoga. 
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 Děti ze 2. až 5. ročníku se zúčastnily mezinárodní matematické soutěže Klokánek a Cvrček. 

Kulturní a vzdělávací akce školy viz příloha č.1 VZ. Akce a projekty s tématikou EVVO. Viz příloha 

č. 3 VZ. 

Průběžně byla dovybavována školní knihovna nejen na společné čtení. Také knihovna uspořá-

dala pro všechny čtenáře již tradičně celoroční projekt „Čtení pomáhá“. Viz příloha č. 4 VZ. 

 

 Všechny děti dostávají 1x týdně 250 ml neochuceného „Školního mléka“. Dále mají v rámci 

pitného režimu dostatek pitné vody. O distribuci se staraly školnice školy, třídní učitelky a vychova-

telka ŠD. 

Zúčastnili jsme se také programu na podporu zdravé výživy „Ovoce do škol“, kdy byly děti pravidelně 

a zcela zdarma zásobeny čerstvým ovocem a zeleninou a zúčastnily se dvou programů na seznámení 

s netradičními druhy ovoce a zeleniny a mléčných výrobků formou ochutnávkových košů spojených s 

výukovým programem na konci školního roku. 

 

 

Zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení 
 

 Všichni pedagogové splňují kvalifikační předpoklady pro výkon své práce a průběžně se zú-

častňují kurzů, seminářů, školení a workshopů dle potřeb školy. 

 

Odborný rozvoj nepedagogických pracovníků 
 Nepedagogové se též zúčastňují pravidelných seminářů zejména na používané aplikace Fenix 

pro školní kuchyni a inventarizaci majetku a Vema – aplikace pro mzdové účetnictví. Vedoucí ku-

chařka se zúčastnila workshopu pořádaným sk. MAKRO. ČR – moderní vaření – polévky a ryby. 

 

Spolupráce s jinými školami 
 
Účast žáků naší školy na soutěžích v roce 2022/2023 

 

Jílovický pidimaraton 

14. září se žáci 3. až 5. třídy zúčastnili soutěže v běhání v Jílovicích. Soutěžilo se  

v 6 kategoriích (chlapci/dívky podle třídy). Naši školu reprezentovali Bartoloměj Krejčí, Maxmilián 

Gutwirth a Viktorie Semančíková.  Bramborové medaile si odvezli Max a Viky, Bárt se umístil na 

pěkném 7. místě. Gratulujeme! 

 

Mlýnek v Mladém 

Koncem února (21. 2.) jsme se v hojném počtu vypravili na soutěž bystrých hlaviček v českém jazyce 

v ZŠ V. Rady v Mladém. Z osmi vybraných soutěžících se do první desítky probojovaly Linda Finko-

vá (5. místo) a Nela Rulíková (8. místo). Gratulujeme! 

 

Hrdějovický Vavřínek  

Soutěž mladých talentovaných recitátorů jsme po delší pauze navštívili 1. března. Klání se zúčastnili 

nejlepší recitátoři z třídních kol, tentokrát Maty Moravec, Miri Gutwirth, Bárt Krejčí a Viky Semančí-

ková. Tentokrát se nám nepodařilo obsadit žádnou z vítězných příček, ale nenecháme se odradit a 

příští rok jdeme do toho znovu! Všem moc děkujeme za poctivou přípravu 😊.  
 

Vrátecký Picasso 

Další ročník výtvarné soutěže Vrátecký Picasso proběhl letos 12. dubna. Porota byla  

ve složení Renata Klogner Štolbová, Marta Vaverková a Lenka Kalová a ani tentokrát to neměla při 

rozhodování lehké. Témata Zvuky jara a Kde bydlí jaro byla poměrně abstraktní, ale i tak si malíři 

s nimi poradili se ctí. Nově si všichni účastníci soutěže odnesli odměnu  
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v podobě originální keramické paletky. Žáci naší školy si svým malířským umem vybojovali následu-

jící umístění: 

1. kategorie   Beátka Staňková 1. místo 

3. kategorie  Michal Jakeš  zvláštní ocenění za originální ztvárnění 

 

Svatojánský vlastivědný maraton 

Novou soutěž jsme navštívili 24. května ZŠ Svatý Jan nad Malší, kde soutěžící na trati dlouhé 4 200 

kroků co nejrychleji museli odpovědět 42 vlastivědných otázek. Krásné 2. místo obsadila ve své kate-

gorii Kačka Kasperová z 5. třídy. Gratulujeme! 

 

Výsledky hospodaření 
Výsledky hospodaření jsou podrobně zpracovány v rozboru hospodaření a uloženy u účetní školy. 

 

 S pracovní verzí výroční zprávy byli seznámeni pedagogičtí pracovníci na úvodní pedagogické 

radě na konci srpna 2022, kde byly doplněny některé přílohy této zprávy. Ostatní zaměstnanci i zá-

jemci ze strany rodičů budou mít tento dokument k dispozici na nástěnce na chodbě školy po.  schvá-

lení radou školy dne 13. 10. 2022 

 

V Českých Budějovicích dne 30. 9. 2022 

 

 

Zpracoval: Mgr. Zdeněk Špaček 

ředitel ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, 

Rudolfovská 143, České Budějovice 

 

 

  



Výroční zpráva 2022/2023 

 10 

Příloha č. 1 

  
Kulturní akce za školní rok 2022/2023 

Září  27. 9. - Teplárna Vráto - exkurze - 4. a 5. ročník 

 29. 9. - Planetárium - 4. a 5. ročník 

 

Říjen  7. 10. - Teplárna a ZOO Vídeň - 4. a 5. ročník 

 12.10. - Sokolníci 

 21. 10. - Dopravní výchova - Jsem cyklista a značky - 4. ročník 

 31. 10. - Záhadná a drsná Namibie - cestovatelský pořad Motani 

 

Listopad  29. 11. Locika - Malé divadlo - 2. - 4. ročník 

 30. 11. - Les - lesní pedagogika - 2. ročník 

 

Prosinec  5. 12. - Mikulášská nadílka 

 8. 12. - Vánoční trh 

 22. 12. - Vánoční besídky 

 

Leden  30. 1. Kino Kotva 

 

Únor  14. 2. Karneval 

 23. 2. Královna koloběžka - divadlo Zvoneček - 1. a 2. ročník 

 

Březen   1. 3. - Houby 

 16. 3. -Karel IV. - Malé divadlo - 4. ročník 

 

Duben  4. 4. - Velikonoční tvoření 

 12. 4. - Vrátecký Piccaso 

 

Květen  25. 5. - Knihovna - 1. třída 

 25. 5. - Program o včelách - 4. a 5. ročník 

 31. 5. - Dopravní hřiště - 3. a 4. ročník 

 

Červen  1. 6. - Dětský den 

 2. 6. - Den s armádou ČR - 5. ročník 

 7. 6. - Knihovna - 3. a 4. ročník 

 15. 6. - Knihovna - 1. a 2. ročník 

 27. 6. - Kino Kotva 

 28. 6. - Výlet - Mrhal - 1. a 2. třída 

 29. 6. - Výlet - Mrhal - 3. a 5. třída 
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Příloha 2 

 

Činnost školní družiny za školní rok 2022/2023 
 

CELOROČNÍ AKCE 

 Udržitelný životní styl – třídění odpadu, kontrola plýtvání vodou a energií, úklid okolí školy… 

 Ve zdravém těle zdravý duch – každodenní pohyb na čerstvém vzduchu, dodržování pitného 

režimu, správná hygiena rukou 

 Jsme kamarádi – pomáháme si, chováme se k sobě slušně, povídáme si o tom, co nás těší a 

trápí, spolupracujeme… 

 

ZÁŘÍ 

 1. - 9. 9. – Vítání prvňáčků – seznamovací hry, seznámení s prostorem školy, bezpečný pohyb 

ve školním prostředí, seznámení s pravidly ŠD 

 8. 9. – Mezinárodní den gramotnosti – připomínáme si důležitost vzdělávání pro život 

 pomáháme žákům s OMJ v adaptaci na nové prostředí 

 vyrábíme papírové dráčky, přírodní motivy z korálkové mozaiky, ježky z bambulek 

 učíme se skládat „nebe, peklo, ráj“ 

 

ŘÍJEN 

 1. 10. – připomínáme si Mezinárodní den seniorů – povídání o prarodičích 

 4. 10. – připomínáme si Světový den zvířat – kreslíme domácí mazlíčky, povídáme si o sv. 

Františkovi 

 20. 10. – připomínáme si Mezinárodní den stromů – hledáme si svůj oblíbený strom v okolí 

školy, povídáme si o významu stromů pro člověka  

 sběr podzimních přírodnin – tvoříme z kaštanů, žaludů a skořápek ořechů 

 společně vyrábíme podzimní vílu z listů 

 Halloween – vyrábíme pavučiny z vlny, masky a lucerničky s podzimní přírodní dekorací 

 

LISTOPAD 

 11.11. – připomínáme si Svátek sv. Martina – legenda, svatomartinské zvyky 

 společně tvoříme svatomartinského bílého koně 

 vyrábíme výrobky na vánoční trh – ozdoby z korálků, , vánoční lucerny, stromečky ze šišek, 

závěsy ze sušeného ovoce, dárkové sáčky,  přáníčka… 

 

PROSINEC 

 5. 12. – Mikuláš – kreslíme a vyrábíme Mikuláše, čerty a anděly, povídáme si o životě sv. Mi-

kuláše 

 Advent v družině – povídáme si o našich rodinných vánočních zvycích, čteme si příběhy 

z knihy Andělé na vánoční pouti, zpíváme koledy, šijeme vánoční ozdoby z filcu, vyrábíme 

vánoční hvězdy z papíru, tvoříme společně papírový Betlém 

 8. 12. – realizujeme Vánoční jarmark ve spolupráci se spolkem Zelenomodré srdce Vráta 

 22. 12. – Vánoce v družině – předávání dárečků, zpívání koled, ochutnávka cukroví 
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LEDEN 

 6. 1. – Tři králové – tvoření na téma, povídání o významu charity (Tříkrálová sbírka) 

 pozorujeme zimní přírodu, vyrábíme zimní výzdobu, hrajeme si ve sněhu (koulování, stavba 

sněhuláků a iglú) 

 připravujeme a instalujeme krmítko pro ptáčky v parku za školou 

 nacvičujeme a hrajeme pohádky O perníkové chaloupce a O Popelce  

 učíme se plést – společně pleteme družinovou šálu 

 starší děti pořádají pro mladší spolužáky Turnaj v pexesu 

 Jak na to ve společnosti? – povídáme si o vhodném chování a oblékání při návštěvě divadla, 

galerie, koncertu… 

 

ÚNOR 

 povídáme si o tradici masopustu, vyrábíme masopustní a karnevalové masky 

 vyrábíme desky na vysvědčení, vlastní komiksové knihy a valentýnská přáníčka 

 tvoříme ledové obrázky z přírodnin  

 14. 2. – účastníme se školního karnevalu 

 vyrábíme lojové koule se semínky pro ptáčky a rozvěšujeme je v okolí školy 

 21. 2. – připomínáme si Mezinárodní den mateřského jazyka – povídáme si o našich rodných 

řečech, zkoušíme překládat věty spolužáků s OMJ 

 

BŘEZEN 

 vyrábíme jarní dekorace – společný „chodníček“ k jaru, věnec z papírových květin, kuřátka a 

zajíčci z bambulek, obšívaná vajíčka z plsti 

 povídáme si o postním období – vyhlašujeme hru „Na dobrého anděla“ 

 tančíme venku na reprodukovanou hudbu, zkoušíme vlastní choreografii 

 Měsíc knihy – povídáme si o oblíbených knižních hrdinech  

 v rámci akce Ukliďme Česko uklízíme odpadky v parku za školou 

 31. 3. – divadelní představení „Zajíčku a slepičko, čípak je to vajíčko?“  

 

DUBEN 

 4. 4. – pomáháme s přípravou a organizací Jarního tvoření pro rodiče s dětmi 

 Velikonoce – povídáme si o významu Velikonoc, o historii, tradicích, pašijovém týdnu, vyrá-

bíme velikonoční přáníčka, šijeme velikonoční dekorace z plsti   

 22. 4. – připomínáme si Světový den Země – povídáme si o důležitosti šetrného chování 

k přírodě 

 tančíme venku na reprodukovanou hudbu, nacvičujeme vlastní choreografii 

 vyrábíme květiny z krepového papíru, pleteme věnečky z pampelišek 

  

KVĚTEN 

 14. 5. Den matek – povídáme si o našich maminkách, vyrábíme přáníčka a krepové růže pro 

maminky 

 25. 5. Interaktivní vzdělávací program o včelách – důležitost včel v přírodě, jak to chodí v úlu, 

ukázka stáčení medu atd. (Světový den včel 20. 5.) 
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 chodíme na výpravy kolem rybníka, pozorujeme hmyz v nádobkách s lupou  

 vyrábíme „pletací strojky“ a pleteme hady a ještěrky z vlny 

 pleteme náramky z bavlnek a gumiček 

 malujeme „cestovní“ oblázky  

  

ČERVEN 

 1. 6. – slavíme Den dětí – pomáháme při přípravě a organizaci Dne dětí ve škole 

 vyrábíme rekvizity pro představení hudebně-dramatického kroužku  

 Balíme na prázdniny – povídáme si o plánech na prázdniny, o bezpečnosti na cestách, potřeb-

ném vybavení na cesty 

 tančíme venku na reprodukovanou hudbu, nacvičujeme na Zahradní slavnost 

 uklízíme domeček a hry a hračky ve třídách 

 28. 6. – Zahradní slavnost – představení hudebně-divadelního kroužku, představení  

o.p.s. Ovečka (jako host), opékání buřtů a zpívání u ohně za školou – akce pro rodiče s dětmi, 

rozloučení se školním rokem 

 

Účastníci ŠD od září do května navštěvovali následující zájmové kroužky, probíhající ve škole: 

 Sportovní hry 

 Hudebně-dramatický kroužek 

 Výtvarný kroužek 

 Angličtina pro začátečníky 

 Tvořilka 

 Keramický kroužek 

 Šikovné ručičky 

 Krav maga 

 

Na konci školního roku proběhla anonymní anketa zjišťující spokojenost rodičů s činností školní 

družiny. Dotaz směřoval na provozní dobu, vybavení ŠD, přístup k dětem, výtvarné, pracovní a spor-

tovní aktivity, rozvoj sociálních dovedností a akce pořádané v rámci ŠD. Z celkem 17 vrácených an-

ketních lístků rodiče zaškrtli 13x nejvíce bodů u všech hodnocených aspektů. Celkově nejmenší spo-

kojenost se projevila s vybavením družiny. Nejvíce nás potěšily dopsané komentáře o tom, že děti 

chodí do družiny rády a slova oceňující naši práci. Rodiče by si naopak přáli více společných nebo 

sportovních akcí.  
  



Výroční zpráva 2022/2023 

 14 

Příloha 3 

 

Akce EVVO pro školní rok 2022-2023 

 
26. 9. exkurze v teplárně České Budějovice 

7. 10. exkurze v teplárně Vídeň a návštěva vídeňské ZOO 

12. 10. ukázka dravých ptáků, Sokolníci 

29. 11. program Louka 

30. 11.  program Les 

31. 11. přednáška o Namibii s promítáním fotografií 

9. 5. – 12. 5. pobyt v přírodě, SEV Stožec 

25. 5. přednáška o včelách s praktickou ukázkou, 

19. 6. – 23. 6. pobyt v přírodě, SEV Horská Kvilda 

22. 6. školení pro ped. pracovníky, výuka Prv a přírodovědy (JČU) 

 

dlouhodobě: přikrmování ptáků v zimních měsících 

  třídění odpadu 

  úklid pozemků v okolí školy 

  sběr pečiva pro ZOO Dvorec 

  sázení stromu (5. ročník) 

Olejový bandita, sběr a prodej použitého potravinářského oleje 

  



Výroční zpráva 2022/2023 

 15 

Příloha 4 
 

Akce školní knihovny ve školním roce 2022/2023 

 
Školní knihovna byla otevřena 1 krát týdně, každé úterý. Za celý školní rok si žáci z více než 

1720 titulů vypůjčili 352 knih. Do knižního fondu knihovny letos přibylo 20 titulů ze seznamu projek-

tu Čtení pomáhá pro společnou četbu ve třídě. 

Noví prvňáčci byli jako každý rok v září v hodinovém programu seznámeni s chodem knihov-

ny, pravidly půjčování knih, s rozdělením knih podle žánrů a s tím, jak se mají ke knize chovat. Ne-

chyběl malý knižní kvíz a záložka jako dáreček, všichni si hned zapůjčili první knihu. 

Školní knihovnu také v březnu – měsíci knihy – navštívily děti z obou tříd naší MŠ.  

I ony se dozvěděly, jak to v knihovně chodí a vyslechly si příběh o malém špačkovi, který rád četl, a 

díky tomu zachránil celé hejno před bouří. Na závěr děti poznávaly ve večerníčkovém kvízu oblíbené 

postavičky a za odměnu si odnesly záložku do knihy a malou omalovánku. 

Žáci 2. - 5. třídy se i letos zapojili do projektu Čtení pomáhá pořádaného školní knihovnou. 

Vyhlášení soutěže o DOBRODĚJE ROKU proběhlo v parku za školou 29. června. Celkem jsme za 

letošní školní rok přispěli krásných 10 200,- Kč na různé charity. V soutěži tříd se na prvním místě 

umístila 4. třída s průměrným příspěvkem 327,- Kč za žáka. Mezi jednotlivci se největšími DOB-

RODĚJI stali Aneta Klimešová, Eliška Volfová, Simona Viktorová a David Jírovec, všichni ze 4. 

třídy.  

 


